

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticieros de la tarde

Teléfono, 78

Año XVII

Martes 2 de Febrero de 1915

Núm. 4.694

MADRID

## Farsantes

En cierta ocasión y hallándose en el Palacio de un Ilustre prócer, hacia el eloquentísimo don Emilio Castelar un caluroso elogio de la democracia. Don Emilio, remontándose, seguramente a su costumbre, a los espacios célebres, hablaba de las grandes conquistas democráticas suponiendo que él y sus amigos las habían impuesto, para mejorarla y engrandecerla, a una sociedad en la que tan hondas raíces tenía el absolutismo. El prócer de nuestra historia se limitó a contestarle llanamente:—Desengáñate, D. Emilio: entre tu democracia y la nuestra, aparte de los fundamentos doctrinales, hay una diferencia esencial: ustedes predicen la democracia y nosotros, los tildados de absolutistas, la practicamos.

Traigo a cuenta la anecdota, porque algún periódico de los de por acá, de los que más alardesa de demócratas, ha reprochado a los diarios de la derecha, como si se tratase de alguna falta imponible, el haber dado hospitalidad en sus columnas a unas descriptivas manifestaciones del embajador alemán expresando su gratitud a cuantos faltaron al Emperador con motivo de su cumpleaños. Y no contento con el reproche dirigido a los periódicos, el demócrata de marras censura también al Príncipe de Ratibor, imponiendo que su incorrección diplomática manifiestamente cortés y agradecido desde las columnas de un diario que no defienda el orden de cosas actual.

De donde se infiere, que para aquel diario ningún católico puede ser cortés y respetuoso, si a tratándose de cosas en absoluto iguales a ellos, cosa que parece distante de sus creencias y sentimientos religiosos; y que un embajador, un diplomático, no puede hacer en país alguno manifestaciones que ni su poco ni su mucha se relacionen con la política, ni con el régimen que en un determinado país impera, sin caer en incorrección: lo que es igual: aquella ponderada virtud de la tolerancia o de la trascendencia, que nosotros hemos dicho siempre que es obligada para con las personas, pero no para con los principios,—porque en éste último orden trasciende es dudar, y duda quien no está seguro de si la verdad es patria o no de las doctrinas que profesa o de las contrarias—la supremacía de golpe los abencerrajes del radicalismo, al afirmar implícitamente que los católicos proceden mal acogiéndole manifestaciones del embajador de una nación luterana, y el embajador de ésta pésimamente, utilizando la difusión de los periódicos católicos para agradecer felicitaciones recibidas; de suerte que los tales abencerrajes no solo se rebelan contra las tolerancias y transacciones honestas y en muchos casos debidas, sino que hasta se declaran enemigos de la cortesía que caracteriza las relaciones entre personas urbanas.

Por supuesto, que esas predicciones del más puro salvajismo no las practican ellos: hacen constar de ver a muchos radicales que no son diputados ni senadores arrastrándose por las antecillas de los ministerios y de los gobiernos civiles y hasta por las sacristías de las iglesias, buscando diario o cosa que lo valga. [Farsante].

Miguel Peñaflor.

DENTISTA  
F. Guijo  
Calle Serrano  
Desde este la fotografía

CASA JOSÉ BAREA, HIJO  
TORIL, 1, 8 y 4  
Precios de venta al público desde el 80 de Enero hasta nueva cotización.

Carras de vaca con hueso, 2'24; idem marra sin hueso, 2'96.

Ternera con hueso, 2'50; idem marra sin hueso, 3'50.

Borrego, 2'06.

Macho, 2'06.

Estos mismos precios figuran en las Sumarcales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Pan extra catalán, a 0'46 kilo; idem 1', a 0'48; id. de familia 6 libras, a 0'87.

La Abundancia

Manuel González Hoyos

Comestibles finos. Jamones. Salchichas. Embutidos de todas clases. Despacho de carnes. Semillas. Pan del horneado de Barea.—Judería, 9, Córdoba.

## Horas de meditación

### LA QUIETUD DEL CAMPO

I

El sol tramoataba  
por la cordillera,  
los picos tifando  
de intensa violeta.

Altivo, indolente,  
el rey de las luces  
aduérmete lento  
en lecho de nubes;  
son vellones blancos  
de ríveras corderas,  
que lejos, muy lejos,  
el abrigo lleva.

El valle sombrío  
recogióse en calma,  
cuando casi sus tulles  
la noche callada.

Argentadas brillos  
las aguas refijas,  
mientras van rompiendo  
su espuma en las pedras.

En el alto espacio  
su divisa peplo  
extiende la luna  
con airoso gesto.

No hay más luminarias  
que las ricas gemas,  
presididas del cielo  
por artes secretas.

II

Los ríos robles,  
los sevillanos álamos,  
entonan del bosque  
el himno sagrado,  
cuando randa cruz;  
la triste florita,  
silbante y belada,  
del viento la entala.

Más ruídos no se oyen  
que rústicas coplas,  
cantadas con brío  
por la gente moza.

Ni en la serranía  
ohíe más cadencias,  
que graznidos de aves  
y balir de ovejas.

Flautas y rabales  
tocan los pastores;  
pero la llanada  
no llegan sus sones.

Allí se destaca,  
sobre obscura telo,  
de la casería  
la gentil silueta.

III

Todo este conjunto  
de amable sosiego,  
admitió una puesta  
de tarde de Macro.

De seres malignos  
odiados caterva,  
trezando una danza  
pasaba á mi vera.

El cortijo infame  
grotesco zumbaba,  
de pecados negros  
tendiendo celadas.

Los diablos y gromos  
las pasiones eran;  
espíritus malos  
que á los hombres cercan!

Pero no lograron  
sus fines perversos,  
que el campo fué siempre  
un augustó templo.  
por Dios habitado  
y en él no se peca...  
Allí se le alabó!  
Allí se le ofrendó...

¡Y era la hora aquella  
que para mi duelo,  
en lugar siniestro  
buscaba remedio!

Dario de la Puente.

Enero, 1915.

Probad los chocolates que elabora

HIPÓLITO GABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Unas fábricas de chocolate donde tiene entrada libre al público.

Visitate en estos detalles.

Maiz del país

Para precio y condiciones, dirigirse a

D. José de Rioja en Liquidación. Córdoba.

## En el Ayuntamiento

### La sesión de ayer

Presidió el señor Enriquez Barrion, y aprobada el acta de la anterior, se acordó que constase en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de doña Carmen Barrios de Nicas, y se nombró una comisión compuesta de don José Aguilera, don Angel Toledo y don Rafael Gutiérrez, para que den el pésame al hermano de la fallecida, teniente de alcalde don Sebastián Barrios.

El señor Enriquez pronunció un elocuente discurso narrando las gestiones que ha llevado a cabo en Madrid.

Dijo que se había recusado el decreto de Córdoba para que aquí se celebrase el Centenario del Gran Capitán.

Los Cortes concederán un crédito o tal vez y han ofrecido su concurso económico los ministerios de Instrucción Pública y Guerra. El Ayuntamiento de Córdoba se suscribirá con 5.000 pesos y se solicitará el concurso de todos los cordobeses.

Se ocupó de la construcción de la Casa de Correos, dijo que el conde de Esteban Collantes había ofrecido crear en Córdoba una Escuela de Comercio y prometió destinar algunas cantidades para la nueva escuela de Veterinaria y aumentar la concesión de la Escuela de Artes y Oficios. Además el Estado concederá 15.000 pesetas para el grupo escolar, una subvención para las cantinas y para el establecimiento de la mutualidad y ahorro escolares.

Enumeró lo que se hará en Obras Públicas.

De Guerra dijo que el general Roa, que había prometido destinar a Córdoba un regimiento de artillería de nueva creación, establecer el depósito de armamentos y notificar las órdenes del Hospital Militar.

Dijo que el señor Rodríguez Marín había aceptado el cargo de presidente de los juzgados fiscales.

De la estación de ferrocarriles anunció que por los quebrantos que la compañía ha sufrido con la guerra no puede ahora realizar el proyecto pero atendiendo las demandas de la Cámara de Comercio se realizarán las obras de ampliación en el muelle de pequeña velocidad.

El señor López Serrano felicitó con gran entusiasmo en nombre de la minoría liberal al señor Enriquez por el éxito de sus gestiones y propuso que se le concediera un voto de gracias.

El señor Salinas se adhirió al voto de gracias y propuso que la comisión de Fomento se reuniese en sesión permanente para resolver lo de la Fonda Suiza.

El exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, se asoció al voto de gracias al señor alcalde.

Dijo que entre los asuntos gestionados en Madrid por el señor Enriquez Barrion, uno de los más importantes era el respectivo a la construcción en Córdoba del monumento en honor al Gran Capitán, añadiendo, que, nuestra querida capital estaba de completa enhorabuena por haberle reconocido el gobierno un derecho a que en ella se celebraran las fiestas nacionales en Diciembre de 1915, con motivo del cuarto Centenario de la muerte del más insignie y glorioso entre los caudillos españoles.

Queso este asunto era imposibilitísimo para la industria y el comercio cordobeses; y que, por eso, el señor Jiménez Amigo, desde hace cerca de tres años se había ocupado en muchas sesiones del Ayuntamiento y de la Academia de Ciencias de este capital, de tan transcendental asunto, y había presentado al Municipio diferentes mociones.

Se ocupó de la importancia que representa para Córdoba el establecimiento en ella de la Escuela de Comercio y la construcción en armonía con los últimos adelantos de la Pedagogía, de una magnífica escuela de Veterinaria, siendo Córdoba uno de los centros pioneros principales de España; terminando el señor Jiménez Amigo su entusiasta discurso, solicitando a los obreros de Córdoba, por lo que siendo siempre verdaderas simpatías; porque, con las importantes obras, que se realizarán, tanto en el ramo de albañilería, como en las carpinterías y caminos vecinales, tendrá trabajo para poder atender a sus necesidades y a las de sus familias; solicitando del Ayuntamiento, que, anoché mismo, se dirigieran telegramas de gratitud a los señores Sánchez-Guerra y Barroso y a todos los demás diputados y senadores por esta provincia; y los jefes de las minorías

parlamentarias y a todas las demás personalidades que han crecido al digno alcalde de Córdoba su valioso concurso para el engrandecimiento y progreso de nuestra querida capital.

El señor Tiebla se congratuló del establecimiento de la Escuela de Comercio y el señor Enriquez agradeció el voto de gracias que se le había dado.

Después se aprobó un informe del Negociado de Estadística dando cuenta de no haberse presentado reclamación alguna contra la lista de electores de compromisarios para senadores durante el tiempo que ha permanecido expuesto al público.

Se autorizó a don Mariano Vázquez Nieto y a don José Jarado Martínez para realizar obras.

Se acordó adquirir uniformes para la guardia municipal y se aprobaron las cuotas favorables reformadas por las Comisiones respectivas.

Los señores Gutiérrez y Moraga hablaron en favor del ornato de Córdoba y se levantó la sesión.

hasta qué punto llegaron los apuros del Gran Capitán y qué clase de tropas tenía bajo su mando, quién en cierta ocasión tuvo que permitir el regreso de su propia casa por la soldadesca desenfrenada que constituyó gran parte de su hueste.

Fuó el caso al ser tomada la plaza de Castelnovo, una parte del ejército español entró a ésta en la plaza, en tanto que la otra parte dedicó a la persecución de los franceses derrotados. Quedaron estos segundos de que no habían tomado parte del botín, y que mientras ellos peleaban, los otros, sin riesgo alguno de sus vidas, se dedicaron al saqueo, y pedían que se les recompensara debidamente. No tenía el Gran Capitán con que recomendarlos, y en vista de ello los abrió las puertas de su propia casa y se la entregó parcialmente a su saqueo.

El rey D. Fernando I exigió a Gonzalo Fernández impulsado por los auxiliares enviados de la gloria del insigne caudillo, más cuando recibió las tales cuentas, comprendiendo la injusticia de su proceder, acogió cariñosamente al Gran Capitán y no llevó a mal aquél singular ajuste de cuentas.

Henri Macer.

## La Adoración Nocturna

### JUNTA GENERAL

Como teníamos anunciado, anteayer celebró Junta general ordinaria en la Real Iglesia de San Pablo la Sección Adoradora Nocturna de esta capital.

El acto se verificó en la Capilla del Rosario, dando principio a las tres de la tarde, bajo la presidencia del M. I. Sr. Doctor D. Bartolomé Rodríguez y Ramírez, Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral, que llevaba la representación de nuestro Excmo. Ilmo. Prelado, a quien otras ocupaciones de su elevado ministerio le habían impedido asistir.

Tomaron asiento en el estrado presidencial los señores que forman el Consejo directivo de la Sección y en los demás lugares de la Capilla había numerosos adoradores activos y bastantes honorarios.

Después de las preces de ritual rezadas por el Sr. Arcediano y de unos parrafos eucarísticos que leyó el R. P. Cosme Llorente, Superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y Director espiritual de la Sección, leyóse por el secretario general D. Antonio Martínez de Tejada el acta de la junta anterior, que fué aprobada, y un resumen de la hoja estadística anual, que ha sido impresa, según costumbre, de la que aparece el estado próspero y floreciente en que se hallan esta Sección y las diez y seis más que existen en la Diócesis.

El tesorero D. Francisco Basallo Valenzuela leyó después un extracto descriptivo durante el año transcurrido, la cual fué igualmente aprobada.

A continuación el presidente D. Jenaro la Calle Cantero dio lectura a un notable y fervoroso discurso en el que, aludiendo en primer término a la reciente desgracia de su familia que le llegó y a la enfermedad de que aún se encuentra convaleciente, dijo que el estado de su ánimo le obligaba a ser breve, aunque hablase como en familia, pues se dirigía a sus hermanos de Adoración; recordó con entusiasmo la visita hecha a los Sagrarios el Jueves Santo acompañando a nuestro dignísimo Prelado, acto que produjo gran efecto moral, y exhortó a todos para que este año asista la Sección en pleno; dedicó un sentido recuerdo al Pontífice de la Eucaristía, Pío X, fallecido durante el pasado año, de quien la Adoración Nocturna recibió insignes privilegios y distinciones extraordinarias; saludó también en brillantes períodos a su sucesor, Benedicto XV, entusiasta asimismo de las Obras eucarísticas, como lo prueba el haber sido Presidente efectivo de la Sección de Roma; expuso el estado actual de la de Córdoba, que accusa un aumento de socios activos muy apreciable, y al tratar de las demás Secciones de la Diócesis, hizo especial mención de la de El Viso, cuyos adoradores han sido modelo de asistencia, llegando ésta al ciento por ciento durante todo el año; tuvo un piadoso recuerdo para los socios fallecidos y terminó exhortando a la oración por la paz en esas admirables noches de Vigilia en que Nuestro Señor se digna recibir en audiencia de amor a los adoradores.

Dijo luego cuenta de no haberse presentado proposición alguna que discutir y acto seguido retiróse el Sr. La Calle, según está previsto, ocupando la presidencia de orden el vocal más antiguo D. Pedro Fernández Pintado, procediéndose a la elección de Presidente, con arreglo al Reglamento. Hizo la votación y verificado el escrutinio resultó reelegido por unanimidad el mencionado señor La Calle Cantero, quien, acompañado por el R. P. Lorente y el señor Fernández Pintado, penetró de nuevo en la Ca-

pilla, tomando en el acto posesión del cargo. El Sr. La Calle confirmó en los suyos á los individuos del consejo directivo y dió expresivas gracias á sus electores por la honra que nuevamente le dispensaban.

El R. P. Director espiritual pronunció después una breve y correcta plática, exhortando á los Adoradores á perseverar en tan hermosa Obra, en la confianza de que el sacrificio que supone merecerá una recompensa de Aquel que ha dicho que no quedará sin ella un vaso de agua dado en su nombre, y expresó su deseo de que crezca y se multiplique el número de adoradores á fin de que en esta católica ciudad pueda celebrarse vigilia diaria, como en otras poblaciones.

El Sr. Presidente de honor rezó finalmente las paces reglamentarias y terminó la Junta á los cuatro, dejando en todos los concurrentes muy grato recuerdo.  
*Un Adorador.*

## Boletín Religioso

### Santo de mañana

San Blas, ob., y mr. y el Beato Nicolás de Longobardo.

### Jubileo circular

Médias en la Iglesia del Hospital de los Dolores, confeccadas por D. Rosario Barrios Enriquez, por su esposo y padres.

Esclavas.—Día de Retiro para las señoras sacerdotes á la Vela del Santísimo Sacramento y para todas las que lo quisieran hacer, tendrá lugar el día 4 de Febrero, dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.

La hora de entrada por la mañana á las nueve y media y por la tarde á las cinco.

### LOS Siete DOMINGOS Á SAN JOSÉ

Salvador.—El domingo segundo día, á las ocho, Misa en el altar del Señor y Comunión general. Los Asociados Josefinos de Córdoba tienen indulgencia plenaria que les concede, el Papa León XIII. Por la tarde, á las cinco los ejercicios de espiritualidad, predicando don Juan B. Rubio García, párroco de esta iglesia.

San Hipólito.—El domingo, segundo día. El ejercicio se leerá durante la Misa de ocho.

San Juan.—El domingo, primer día. El ejercicio se hará después de la Misa mayor.

Jesús Crucificado.—El domingo, segundo día. A las cinco de la tarde, Rosario, Letanía costumbrada, ejercicio y sermón que predicará un R. P. de la Compañía de Jesús. Los ejercicios de ocho días los costeará don P. C. Ceballos, viudo de Urutia.

Santa Cruz.—El domingo segundo día á las cuatro de la tarde, se expondrá S. D. M., se harán los ejercicios de costumbre, ejeplas motetas á Jesús Sacramentado y reserva.

San Andrés.—El domingo segundo día un cuestor de hora después de oraciones, cuyos retiros se harán con S. D. M. y sermón.

Capuchinos.—El domingo, segundo día. Predicación el R. P. Fr. Jerónimo M. de Freitas.

San Pablo.—El domingo segundo día. Por la tarde función de la Archicofradía del Corazón de María, en que predicará D. Gregorio Gómez Molina.

Los Dolores.—El domingo segundo día, durante la misa de las diez y media.

Sagrario.—El domingo segundo día, después de la misa mayor que se celebrará á las ocho.

### PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se celebran en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplaudidas por el eterno descanso de don Carlos Ruiz del Portil y Martínez de la Vega, que falleció en San Sebastián el día 8 de Febrero de 1914.

Su madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia suplican á sus amigos lo encienden á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen.

Las misas que se digan en la Iglesia del Santo Angel Custodio por los R. P. P. de la Comunidad el día 4, por los señores sacerdotes que quieren, desde las ocho en adelante de dicho día serán aplaudidas en sufragio por el alma del Sr. D. Manuel María Courto y de la Torre (q. o. p. d.)

Su viuda 6 hijos y demás familia ruegan á las personas piadosas hagan la caridad de comunicar su alma á Dios y á la Santísima Virgen de los Dolores.

Hoy concedidas indulgencias.

Este período se pide que sea sencilla esas indulgencias.

### SE ALQUILAN

Dos casas en la sierra, situadas en lo más ameno y higiénico de ella y no lejos de la población; una de gran capacidad y otra pequeña, previstas de muebles y todo lo necesario, por temporadas 6 años, y en este último caso con mayor economía. En el establecimiento de don Esteban Gómez, plaza de Sagasta, informarán.

10-1

## Cisco de orujo

Se venden en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta), al precio de diez reales hectólico, y once reales llevado á domicilio.

## Gran Café "La Perla"

### CONDE DE GONDOMAR, 1

El más económico y suntuoso de la población. El que más frecuentan es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se ofrece.

La única Casa que tiene la cocina á la vista del público para que éste pueda apreciar los platos y salsas que se hacen los gastos que se al mismo se expanden.

Especialidad de la Casa en chocolates con pasta 6 10 céntimos. A domicilio, llevándolos con servicio de la casa, á 50 cént.

Cerveza al grifo y en botellas de todas marcas.

Refrescos gasificados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son sumisamente llamadas del Cañón.

Servicio permanente y á domicilio.—Té, café, etc., etc.

## Noticias militares

**Carros.**—Se ha dispuesto que por el establecimiento central de Intendencia, se remesa á Córdoba dos carros para el Regimiento lanceros de Segundo.

**A su destino.**—El capitán de Legionarios don Emilio Oster, llegó de Madrid, y incorporarse á la compañía de ferrocarriles.

**Permiso.**—Se ha presentado en el Gobierno militar el teniente coronel del Regimiento lanceros de Segundo, don Juan Villavicencio, á quien se le ha concedido permiso.

## Campos y mercados

### HINOJOSA

Trigo recio, á 15 pesetas; idem blanquillo, á 15; cabada, á 750; habas estalladas, á 11 25; idem morunas, á 11 25; garbanzos superiores, á 40; idem regulares, á 30; idem duras, á 20; orejas de borrego, á 1 60 kilo; tocino, á 25.

Tendencia del mercado, hace muchos años no se ha conocido subida tan enorme como ésta de los trigos; estado de los campos, inmejorable.

### POZOBLANCO

Trigo, á 14 pesetas; cabada, á 6 25; aveja, á 5 50; garbanzos, á 21; aceite en los molinos, á 11; jamón, á 29 50; tocino, á 24 y carnes de vaca, á 1 60.

### FAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS

Trigo recio, á 59; blanquillo, á 58; cabada, á 25; habas, á 40; aceite, á 18; garbanzos, á 100; aceite á 40.

Tiempo, frío; estado de los campos, malo. Tendencia del mercado: trigo, en alza, y los demás granos, estables.

## DR SOCIEDAD

Mañana celebra sus días don Blas García y García y D. Basilio López García.

—Felizmente ha dado á luz un niño esta tarde D. Dolores Guerra, esposa de D. José María Abella. Enero es buena.

—Da Tenisportgil y de punto para Orense, se halla en esta capital al capitán de infantería don Juan Arredondo Acuña, que tantas simpatías geza entre nosotros.

—Llegó de Carcabuey el diputado provincial don Cristóbal Ocampos Lemos.

—Doña Soledad Vergara, esposa de don Amaro Bajo, ha alumbrado felizmente una hija.

—Ha dado á luz un hermoso niño don Pilar Barbudo, digna esposa de don Pedro Villoslada y Peñalup.

—En el rápido ha regresado á Sevilla el distinguido joven don Pedro Barbero Suárez Varela.

—Se encuentra en Córdoba el escultor don Lorenzo Oculant Varela.

—Ha dado á luz felmente una hermosa niña la distinguida señora doña Rosa Pavón, digna esposa de don José Carrasco Diéguez. Felicitamos á los padres por tan suave nacimiento.

—El coade de Oropesa, que ha pasado unos días en la corte, ha regresado á Montemayor.

—Se encuentra enferma la duquesa de Almodóvar del Valle, madre de don Martín Rojas. Mucho deseo es el alivio de tan distinguida dama.

—Hoy ha subido al cielo en muy temprana edad el niño Luis Fernando Salcedo y Salcedo, que alegraba el hogar del digno administrador de Contribuciones de la provincia don Luis Salcedo. El oficio de Ángeles se verificó en la parroquia del S. Grario. El dolor que sufrieron sus padres solo tiene de letitivo el saber que en el cielo tienen un angelito más que ruge por ellos.

—A las cuatro de la madrugada ha fallecido en alma á Dios en el Convento del Santísimo Corpus Christi la religiosa de velo blanco Sor María Beatriz de San Rafael, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Mañana á las cuatro de la tarde serán los funerales por el eterno descanso de su alma. A la comunidad citada enviamos nuestro más sentido pésame.

—En la Audiencia

Juicios para indias: Sociedad prima, Orense, contra Cristóbal Gutiérrez Roldán; defensor el señor Sánchez.

Sociedad segundada, Aguilar, expedición de billetes falsos, contra Felipe Camarero Uriarte; defensor el Sr. Martínez Beltrán.

## Crónica Local

### Prepicio

Nuestro venerable Padre ha ordenado que se observe y cumpla religiosamente el decreto de S. S. Benedicto XV, que ordena rogativas en favor de la paz el próximo día 7 de Febrero, y cuyo decreto publicó el DEFENSOR el número del sábado pasado.

### De la guardia civil

Se ha concedido ingreso en la guardia civil á los soldados de la Romería Eduardo Alta Zambrano, que se destinó á Zaragoza; José Castillo Leizá, á Salamanca, y al de Sagunto Adolfo Romero Real, á Burgos.

### Boletín Eclesiástico

El último número contiene el sumario siguiente:

Decreto de Su Santidad mandando hacer rogativas por la paz y disposiciones del Prelado para su cumplimiento.

—Instrucción del mismo sobre la acción del sacerdote en los presentes tiempos.—Circular del Sr. Obispo autorizado expreso S. D. M. durante los días de Carnaval.—Idem de la Secretaría sobre rendición de cuentas.—Decisión de la S. Congregación Consistorial sobre la traslación administrativa de los Párrocos.—Idem idem acatando una duda del Decreto sobre emigración de los Sacerdotes.—Anuncio de subsasta de obras en la parroquia de Pueblo Nuevo del Terrible.—Desvíos para el fomento de vocaciones eclesiásticas en la Diócesis.—Nombramientos eclesiásticos.—Necrológica.

### Petición

El juez de Cobre don Agapito Carril, ha solicitado quizás días de licencia.

### La fiesta del Comercio

Con asistencia de numerosas fiestas y de nutrida representación del Comercio de esta capital se ha verificado hoy en la Real Iglesia de San Pablo la fiesta que los comerciantes dedican á su patrona la Sma. Virgen.

El reunión ha estado á cargo del Reverendo Padre Patricio Medilevits, que ha tenido periodos de gran inspiración.

### Premios

En el toro de ayer, correspondieron los premios de 1.500 pesetas, uno á Córdoba en el número 29.950 y otro á Lucena, en el número 31.639. Algo es algo.

### VISITA PASTORAL

S. E. I. ha visitado la Iglesia del Juán y las ermitas de San Juan de Letras y de Nuestra Señora de las Mercedes.

—Ha dado á luz un hermoso niño don Pilar Barbudo, digna esposa de don Pedro Villoslada y Peñalup.

—En el rápido ha regresado á Sevilla el distinguido joven don Pedro Barbero Suárez Varela.

—Se encuentra en Córdoba el escultor don Lorenzo Oculant Varela.

—Ha dado á luz felmente una hermosa niña la distinguida señora doña Rosa Pavón, digna esposa de don José Carrasco Diéguez.

—Asistieron numerosos fieles, y todos los balcones del trayecto lucieron colgaduras.

El Ayuntamiento estaba representado por los Sres. Toledo, Pérez de Luque y Martínez Navarro. Asistió la banda municipal y un piquete de la guardia civil, que dio escolta á las imágenes. Recorrió las principales calles del barrio y hizo estación en la ermita de los Santos Mártires.

### En la Audiencia

Juicios para indias: Sociedad prima, Orense, contra Cristóbal Gutiérrez Roldán; defensor el señor Sánchez.

Sociedad segundada, Aguilar, expedición de billetes falsos, contra Felipe Camarero Uriarte; defensor el Sr. Martínez Beltrán.

### Reparación de templos

El 24 de Febrero á las once de la mañana se verificará ante la Junta Diocesana de reparación de templos la subasta para la adjudicación de las obras de reparación del templo parroquial de Pueblo Nuevo del Terrible bajo el tipo del presupuesto, importante 9.841 76 pesetas.

### Junta directiva

La nueva Junta directiva de la Real Hermandad de Ntra. Sra. de los Dolores la forman los hermanos siguientes: Hermano mayor, D. Francisco Belmonte González Abreu; teniente hermano mayor, D. Antonio Ariza Víctor; tesorero, D. Rafael Oriado Gómez; vicetesorero, D. Antonio Caballero Morales;

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Martínez; vocal, D. José Martínez Martínez.

Consejero de disciplina, D. José Martínez Martínez; secretario, D. José Martínez Mart

# Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

## La Bolsa

Madrid 2 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 78'85.—El 5 por 100 amortizable, a 95'15.—Cédulas hipotecarias, a 93'00.—Las acciones del Banco de España, a 449'00.—Las de la Tabacalera, a 266'00.—Las francesas, a 100'20.—Las ligeras esterlinas, a 25'15.

## Política

Madrid 2 (trece tarde)

Madrid 2 (seis tarde)

### Habla Dato

El señor Dato nos ha dicho que el Rey continúa bien en Láchar.

Allí permanecerá casado hasta el día 5, en cuya fecha emprenderá el regreso a Madrid.

En Marruecos no ocurre novedad. El temporal ha amainado.

### Parlamentaria

Esta tarde se reúne el Congreso. El señor Dato nos ha dicho que se juega a los prohibidos en Tarragona.

Luego pide al Conde de Esteban González que traiga unos expedientes.

El ministro de Instrucción ofrece comparecer.

El Sr. Sánchez Guerra lee un telegrama del gobernador civil de Tarragona, diciendo que en dicha localidad no se juega a los prohibidos. Siguen las sesiones.

### Congreso

Preside el Sr. González Basa.

Domingo denuncia que se juega a los prohibidos en Tarragona.

Alfonso de Irujo, el día transcurrió con nubes oscuras, sin embargo, como nadie ocurría.

El Gobierno dice que la gente se tranquiliza. Llevamos una semana denunciando los fundios y sigue circulando. No me explico qué se pretende con tan absurdos rumores.

También se habla mucho de la intervención de Nogués y se ha llegado a decir que el diputado republicano la presenta a instancias mías.

He escrito a Nogués diciéndole que a primera hora yo pedré a asistir al Congreso y si quiere que lo conteste, que lo deje para segunda hora. Si expresa la intervención en mi ausencia, le contestaré al Sr. Sánchez Guerra.

Un periodista interrumpió al Presidente preguntándole qué opinaba de la proposición de Nogués.

—Entiendo, dijo, que el fijar el orden de los debates pertenece a las atribuciones del Presidente y no a la Cámara.

—Es que la proposición refleja sólo un deseo.

—Los deseos no se defienden con proposiciones incidentales. El presidente de la Cámara, de acuerdo con el Gobierno, es el que lleva el orden de los debates.

Si hoy termina la discusión del proyecto de bases navales, el Sr. González Basa conferenciará con los ministros y se verá cuál proyecto ha de seguirse en la discusión.

Los proyectos económicos a poco que han de ser de fácil aprobación con algunas modificaciones, dijo el Sr. Dato.

### Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación nos ha dicho: Es completamente exacta la información que publica «La Patria» en su número de ayer, asegurando que en el Consejo de ministros nos ocupamos de una reclamación que nos había hecho Alemania, por haber permitido que fabricantes españoles surtieran de calzado al ejército franco-inglés.

También es exacta la información que publica «La Tribuna» respecto de la Junta de iniciativas.

El Sr. Sánchez Guerra cree que Nogués, después de defender esta tarde su proposición, la retirará.

—Cuando se cierran las Cortes? preguntó un periodista.

—De eso no sé ni una palabra.

## Las Cortes

### Senado

Preside el señor Santos Gutiérrez. Junto al cargo el Sr. Biarzo. R. J.

Urgente lee el proyecto de reforma de la ley de ferrocarriles secundarios.

Se lee el proyecto de construcción de un ferrocarril de Granada a Motril y Orgiva, y de Tabernas a Zújar.

El Obispo de Solsona pide que se aumente la concesión del capítulo destinado a reparación de templos.

Se entra en el orden del día, y se aprueba definitivamente la concesión de

## La guerra Europea

### Noticias de la madrugada

#### Parte oficial francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde, dice:

La jornada del día 31 ha sido señalada, como las anteriores, por luchas de artillería, que fueron particularmente violentas en la región del Norte.

Al Suroeste de Iquique los alemanes han intentado un asalto a nuestras trincheras del Norte del Canal, pero han sido rechazados por el fuego de nuestras infantería y artillería.

Sobre todos los puntos del frente, desde el Alais à la confluencia de este río y del Oise y Berry au Bac, nuestras baterías han conseguido desbaratar las trincheras en construcción y las refugios de ametralladores y de la artillería enemiga.

En la Champaña, al Nordeste de Moussey y Urus, hemos fortificado nuestras organizaciones que alrededor del bosque tomamos ayer.

En el Argonne, el día transcurrió con calma.

Los alemanes parecen haber sufrido mucho en los recientes combates.

Nada notable se ha registrado sobre los frentes de la Vosya y Lorena.

París.—El parte oficial de la noche dice: La noche del 31 de Enero al primero de Febrero, transcurrió con tranquilidad.

En la mañana de hoy, el enemigo atacó violentamente nuestras trincheras al Norte de la carretera de Bathus a Le Bassé, siendo rechazado por nuestros artilleros, que le causaron numerosos muertos.

En Béarn y Norte de Albert, la infantería alemana intentó sorprender nuestras trincheras, pero lo obligaron a huir, viéndose precisada a abandonar los explosivos que llevaba.

En el Argonne se ha señalado bastante actividad en la región de Fontaine-Madame.

En el bosque de la Grunie fué rechazado un ataque alemán.

En Béarnette una trinchera nuestra quedó dañada por la explosión de una mina. Aquella fue evitada por nuestros soldados, sin pérdidas.

En los Vosgos y alta Alsacia nada hay que señalar.

En dichos puntos sigue combatiéndose.

Parte oficial alemán

Neidleich.—El comunicado oficial alemán dice así:

Desde Flandes a los Vosgos nula novedad que señalar.

Tampoco ocurre nada digno de mencionar en la Prusia oriental.

Al Sur del Vistula hemos ganado al agua terreno, y al Sur del Piel, emprendiendo nuestras tropas una violencia de fuego.

S. enciende muy majado de su enfermedad el príncipe heredero de Bélgica.

En el África Central inglesa los indígenas atacaron a los europeos en la estación de Majones, matando a uno e hiriendo a tres.

También han atacado una almacena en Blantyre, apoderándose de armas y municiones.

Han sido apresados varios cabecillas, de los que se han ejecutado a tres.

El buque inglés «Taconera», echado a pique por un submarino alemán,

conducía 90.000 cartuchos helados, con destino a los fugitivos belgas internados en Francia.

El capitán del vapor pesquero «Lévrier» encontró es alto mar una ojiva con 40 salvavidas sin nombre alguno, creyéndose que pertenecían a algún barco que se hundió.

—El crucero inglés «Camotus» halló en una isla del Pacífico a cuatro marineros que pertenecían a la dotación del vapor «Good Hope» hundido en el combate de las islas Coronel.

### Noticias de la tarde

#### Saqueo

París.—Comunican de San Petersburgo que los turcos saquearon la capital persa Tabriz antes de evacuarla.

A algunas personas que se negaron a darles vivieres les ahorcaron.

Los saqueos han restablecido el orden. Turcos y kurdos se repliegan hacia Oirma.

#### Dinero

París.—Ha llegado el ministro de Hacienda ruso Baik y su colega inglés Georges para tratar con el ministro de Hacienda francés del plan de defensa financiera que deberá seguir las naciones aliadas.

#### Detalles

San Petersburgo.—Se ha facilitado a la prensa un largo comunicado en el que constan todos los detalles de la batalla de Kermurgan, en el Cáucaso, a fines de Diciembre.

Dicen que capturaron seis regimientos turcos.

#### Condecoración

London.—El Kaiser ha condecorado con el galón rojo de cuarta clase al autor del himno titulado «Ocio & Inglaterra».

#### Bienestar

San Petersburgo.—Los alemanes no cesan en sus intentos de avance y nos atacan, pero nosotros rechazamos todos los ataques.

#### Francófilos

Roma.—Los partidarios de la neutralidad acordaron celebrar un mitin contra la política interventionista.

Los francófilos fueron el local del mitin gritando viva la guerra y abajo Austria. Tuvo que suspenderse el mitin.

#### Mitín

Roma.—Se asegura que una patrulla de austriacos atravesó por la frontera austro-italiana hasta Leggi. Se retiraron al encender las protestas de los austriacos.

#### Por Bélgica

Barcelona.—Se ha verificado la manifestación de simpatía hacia Bélgica, sin incidencia de importancia. Dejaron tarjeta en la embajada dos mil personas. La policía disolvió algunos grupos.

Leroux fué a dejar tarjeta con un grupo de amigos y la policía disolvió éstos.

#### Baques intensos

Ámsterdam.—Los cruceros alemanes «Seydlitz» y «Moltke», que según los ingleses, habían sufrido graves averías en el combate del 24 en el Mar del Norte, se encuentran intactos en el estuario del Elba.

El crucero «Roon» se halla también intacto, accionado en Copenhague.

#### Los católicos y Francia

«L'Humanité» comenta unas palabras del señor Arzobispo de Lodz, el cual en un artículo publicado en «L'Echo de Paris» estudió las causas en que funda su hostilidad hacia Francia los católicos italianos, suizos, españoles, etc., etc., y afirma que pueden reunirse en este solo: La actitud antibélica de Francia en estos treinta últimos años.

En Béarn y Norte de Albert, la infantería alemana intentó sorprender nuestras trincheras, pero lo obligaron a huir, viéndose precisada a abandonar los explosivos que llevaba.

En el Argonne se ha señalado bastante actividad en la región de Fontaine-Madame.

En el bosque de la Grunie fué rechazado un ataque alemán.

En Béarnette una trinchera nuestra quedó dañada por la explosión de una mina. Aquella fue evitada por nuestros soldados, sin pérdidas.

—En los Vosgos y alta Alsacia nada hay que señalar.

En dichos puntos sigue combatiéndose.

Parte oficial alemán

Neidleich.—El comunicado oficial alemán dice así:

Desde Flandes a los Vosgos nula novedad que señalar.

Tampoco ocurre nada digno de mencionar en la Prusia oriental.

Al Sur del Vistula hemos ganado al agua terreno, y al Sur del Piel, emprendiendo nuestras tropas una violencia de fuego.

S. enciende muy majado de su enfermedad el príncipe heredero de Bélgica.

En el África Central inglesa los indígenas atacaron a los europeos en la estación de Majones, matando a uno e hiriendo a tres.

También han atacado una almacena en Blantyre, apoderándose de armas y municiones.

Han sido apresados varios cabecillas, de los que se han ejecutado a tres.

El buque inglés «Taconera», echado a pique por un submarino alemán,

que el nuevo canciller austriaco ha hecho al Kaiser. Le pidió que salvase a Hungría de la invasión rusa y que enviara un millón de hombres a los Cárpatos.

El Kaiser ofreció complacerle, pero le hizo saber que no podrá hacerlo hasta que llegara la primavera, en cuya fecha estará terminada la nueva organización alemana.

que el nuevo canciller austriaco ha hecho al Kaiser. Le pidió que salvase a Hungría de la invasión rusa y que enviara un millón de hombres a los Cárpatos.

Pero se confió en que el Sr. Castillejo no desearía hasta que se haga justicia con este porción de sus electores.

### La nieve

Autosyer cayó una gran nevada en éste, tan témida, que a las pocas horas ya estaba disuelta.

### Zócalo

Magnífico y sumiso resulta el que el Sr. Arcipreste ha colocado en la iglesia de su cargo. Es una de las mejores, de entre las muchas que ha hecho el Sr. Sáez y Caballero en su parroquia, que más realce y hermosura da a esta regia iglesia, unida esta modificación a las grandes que se han hecho en todas las capillas y altares. Puede decirse que el Sr. Sáez ha decorado y embellecido la iglesia hasta el punto que los antiguos no la conocieran.

Dios se lo pague, y mi enhorabuena, extensiva al señor cura de San Isidro, por las transcendentes obras que tiene entre manos, según he oido, que tanto bien ha de reportar a este católico vecindario.

### Mejora

Han desaparecido los antiguos letreros de todas las calles, poniendo la nueva numeración en magníficos cuadrados de porcelana, destacados el blason de las letras muy bien sobre el fondo azul que lleva la placa.

Lo que ha llamado mucho la atención es el haber designado calles con nombres que honren poco la patria grande y menos la chico. Para todo cristiano y español es una herida que se abre el record del autor de «Electra». De esto ya nos ocuparemos con más detención. Por hoy, nuestra enhorabuena al señor alcalde por la modificación, respaldada de todas veras los pequeños nombres, maldita la falta que nos hace su esc

